国务院新闻办发表《中国的民主》白皮书

新华社北京12月4日电 国务院新闻办4日发表 《中国的民主》白皮书。

白皮书说,民主是全人类的共同价值,是中国共产 党和中国人民始终不渝坚持的重要理念。100年来, 党高举人民民主旗帜,领导人民在一个有几千年封建 社会历史、近代成为半殖民地半封建社会的国家实现 了人民当家作主,中国人民真正成为国家、社会和自己 命运的主人。

白皮书介绍,中国的民主是人民民主,人民当家作

(上接1版)要培养一支政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上

能服众、关键时起作用的宗教界代表人士队伍。要培养一支

思想政治坚定、坚持马克思主义宗教观、学风优良、善于创新

的宗教学研究队伍,加强马克思主义宗教学学科建设。要健

全宗教工作体制机制,推动构建党委领导、政府管理、社会协

同、宗教自律的宗教事务治理格局。要把握好涉及宗教工作的

李克强在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话,

重大关系,多做打基础、利长远的工作,常抓不懈、久久为功。

全面总结宗教工作的成绩经验,深入分析宗教工作面临的形

势任务,系统阐述了新时代宗教工作的新思想新理念新战

略,明确了坚持我国宗教中国化方向、做好新时代宗教工作

的指导思想、战略目标、重点任务和政策举措,具有很强的政

治性、思想性、理论性,是指导新时代宗教工作的纲领性文

献,为做好新时代宗教工作指明了前进方向、提供了根本遵

循。要认真学习领会,不断增强"四个意识"、坚定"四个自

信"、做到"两个维护",自觉把思想和行动统一到习近平总书

记重要讲话精神上来,结合实际抓好落实,不断开创党的宗

教工作新局面,为全面建成社会主义现代化国家、实现中华

谋大势、指方向明方略,深刻回答了新时代宗教工作一系列

重大理论和实践问题,是党的宗教工作实践的最新总结,是

马克思主义宗教观同中国具体实际相结合的最新成果,是中

国特色社会主义宗教理论的最新发展,是做好新时代宗教工

作的总纲要。要完整准确全面领会和贯彻新时代党的宗教

工作理论和方针政策,深刻理解核心要义、精神实质、丰富内

涵和实践要求,做到学思用贯通、知信行统一。要坚持党的

宗教工作基本方针,坚持我国宗教中国化方向,善于运用法

治思维和法治方式处理宗教领域矛盾和问题,促进我国宗教

健康传承,积极引导宗教与社会主义社会相适应、与中国特

色社会主义新时代相适应。各地区各部门要把学习贯彻好

会议精神作为重要政治任务,抓好学习宣讲,制定实施意见,

会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检

责同志和分管宗教工作负责同志,副省级城市党委主要负责

同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委机

关有关部门主要负责同志,军队有关单位、有关研究机构负

责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各省区

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党政主要负

压实工作责任,确保党中央决策部署落到实处。

察院检察长,全国政协有关领导同志出席会议。

市和新疆生产建设兵团设分会场。

汪洋在总结讲话中指出,习近平总书记重要讲话观大局

民族伟大复兴而努力奋斗。

主是中国民主的本质和核心。全过程人民民主,实现 了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民 主和间接民主、人民民主和国家意志相统一,是全链 条、全方位、全覆盖的民主,是最广泛、最真实、最管用

白皮书强调,民主是历史的、具体的、发展的,各国 民主植根于本国的历史文化传统,成长于本国人民的 实践探索和智慧创造,民主道路不同,民主形态各异。 民主不是装饰品,不是用来做摆设的,而是要用来解决

人民需要解决的问题的。民主是各国人民的权利,而 不是少数国家的专利。

白皮书指出,一个国家是不是民主,应该由这个国 家的人民来评判,而不应该由外部少数人指手画脚来 评判。国际社会哪个国家是不是民主的,应该由国际 社会共同来评判,而不应该由自以为是的少数国家来 评判。实现民主有多种方式,不可能千篇一律。用单 一的标尺衡量世界丰富多彩的政治制度,用单调的眼 光审视人类五彩缤纷的政治文明,本身就是不民主的。



"要是处理不 好,社区小问题也 会升级成大问 题。"11月23日,济 宁高新区洸河街 道东闸社区陈秀 梅善小志愿服务 队到供电公司开 发区小区内广泛 征求小区居民管 理意见,对居民反 应的问题做到早 发现、早报告、早 解决,得到小区居 民的一致肯定。

> ■记者 杨国庆 通讯员 胡明 摄

防范打击电信网络诈骗在行动

随着互联网大数据人工智能的发展,在给 人们带来生活便利的同时,也滋生出新型的电 信网络诈骗犯罪,已经威胁到了人民的财务安 全。我市党委政府高度重视,明确倡导要建立 "全民反诈、全警反诈"的工作格局。目前出现 的电诈案件作案手法层出不穷,今天给大家讲 两起典型案例:

1. 刷单返利诈骗

作案手法剖析:第一步:骗子通过网页、招聘 平台、QQ微信等发布兼职信息招募人员进行网 络兼职刷单,承诺在交易后立即返还购物费用并 额外提成,并以"零投入""无风险""日清日结"等 方式诱骗你。第二步:佣金到账刷第单时,骗子 会小额返款让你尝到头,当你刷单交易额变大 后,骗子就会以各种理由拒不返款,并将你拉黑。

警方提醒:骗子往往以兼职刷单名义,先以

小额返利为诱饵,诱骗你投入大量资金后,再把

2.冒充"公检法"诈骗。

作案手法剖析:第一步:骗子通过非法渠道 获取你的个人身份等信息,冒充公检法工作人 员给你打电话。第二步:编造你涉嫌银行卡洗 钱、拐卖儿童犯罪等理由,同步发送伪造的公检 法官网、通缉令、财产冻结书等,对你进行威逼、 恐吓,以使你相信和就范。第三步:诱导你去宾 馆等独立空间进行深度洗脑,以帮助你洗脱罪 名为由,要求你将名下账户所有钱款转账至所 谓的"安全账户",从而达到诈骗目的。

警方提醒:公检法机关会当面向涉案人出 示证件或法律文书,绝不会通过网络点对点地 给违法犯罪当事人发送通缉令、居留证、逮捕证 等法律文书!

我市举行"12·4"国家宪法日 集中宣传活动

本报济宁12月4日讯(记者 曹 梦溪)今年12月4日是第八个国家宪 法日。今天,市委宣传部、市委依法 治市办、市司法局在新世纪广场组织 开展"12·4"国家宪法日集中宣传暨 第二届法治文艺汇演活动。市委常 委、政法委书记张国洲,副市长、市公 安局局长李海洋出席活动。

此次活动由宪法宣传、民法典宣 传、预防电信诈骗宣传、打击非法社 会组织、青少年普法等部分组成,来 自市直和济宁高新区的50余家部门 单位,通过现场提供法律咨询、分发 普法宣传资料、设立展板等形式向广 大群众宣传宪法精神,广泛普及与经 济社会发展密切相关的法律法规,引

导广大群众依照宪法和法律行使自 己的权利、履行自己的义务,切实让 宪法走进群众、走进生活。现场共发 放宣传资料42000余份,参与群众达 2600余人。

同时征集遴选全市法治文艺作 品14件,举办全市第二届法治文艺作 品汇演,通过相声、情景剧、歌舞、诗 朗诵等多种表演形式,学习宣传习近 平法治思想,弘扬宪法精神,充分展 示了法治济宁建设成果。汇演活动 法治主题鲜明,宣传内容丰富,其中 《中华法律颂》《济宁普法之歌》《电信 诈骗风波》《温暖你我》《两面人生》等 作品受到现场观众的热烈欢迎,为群 众送去了宪法宣传的视听盛宴。

我市开展"全国交通安全日" 主题宣传活动

本报济宁讯(记者 杨兆锋 通讯 员 李君皓)为普及交通安全知识,营 造浓厚的文明交通宣传氛围,12月3 日上午,我市组织开展了以"守法规 知礼让 安全文明出行"为主题的"全 国交通安全日"主题宣传活动。

12月2日是第十个"全国交通安 全日"。该活动由市公安局、市委网 信办、市教育局、市司法局、市交通运 输局、市应急管理局、团市委等八部 门联合主办。活动现场通过交警指 挥手势操表演和铁骑驾驶技能表演, 充分展现了我市交警的良好形象和 应对路面巡逻、执法管控、事故快处、 疏堵保畅等任务中快速响应处置能 力。工作人员通过发放宣传资料、现 场讲解、发放安全头盔等方式,对群 众宣传道路交通安全法律法规和日 常出行常识,倡导安全文明出行。与 此同时,他们还纷纷走上街头,为市 民发放交通安全宣传手册,讲解交通 安全知识。活动中,驾驶人代表、志 愿者代表、民警代表分别围绕活动主 题进行了交通安全倡议发言,号召广 大群众争当交通安全的践行者、倡导 者和维护者。

《济宁年鉴(2021)》出版发行

本报济宁讯(记者 张兆华)近 日,由中共济宁市委党史研究院(济 宁市地方史志研究院)编纂的《济宁 年鉴(2021)》正式出版发行。

全书共设37个栏目,113万余 字,随文图片200余幅,主要收录了 2020年度发生在济宁行政区域内的 大事要闻,全面客观记述了2020年 济宁市各级各部门在持续深化"1+ 233"工作体系,大力实施"十大行 动",着力强化"五大保障",扎实做好 "六稳"工作,统筹推进稳增长、促改 革、调结构、惠民生、防风险、保稳定, 推动高质量发展,确保全面建成小康 社会和"十三五"规划圆满收官中作 出的新成绩、取得的新成就、开创的 新局面。该卷年鉴在保持总体框架 相对稳定的基础上,突出记录了脱贫 攻坚和全面小康建设、创建全国文明 城市、疫情防控等重点内容。

《济宁年鉴(2021)》的出版发行 为各级领导决策提供了重要参考依 据,为社会各界人士打开了全方位了 解济宁的窗口。

"文明健康 绿色环保"公益广告

防疾病保持卫生

你会正确洗手吗?



掌心对掌心搓擦



第二步

掌心对手背搓擦



第三步

手指交错搓擦



第四步

两手互握搓指背

第五步

第六步 指尖在掌心搓擦



使用流动水 用适量肥皂(洗手液)

每一步揉搓时间 均应大于15秒

健康小贴士

拇指在掌中转搓擦

第七步 掌心与手腕搓擦